

## Берегись автомобиля!

11 участников бандитской группировки, несколько лет занимавшейся угонм престижных автомобилей, в скором времени предстанут перед судом. На счету банды более 40 разбойных нападений на владельцев дорогих иномарок.

Угонщики орудовали с большим размахом, совершая преступления не только на территории Приангарья, но и за ее пределами. Среди пострадавших многие известные люди, в том числе олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ Александр Карелин.

Криминальным бизнесом банда начала заниматься в 1999 году. Все члены группировки были жителями Ангарска, а возглавлял их лидер по кличке Циклоп. Бандиты наладили целую преступную цепочку. По заявке заказчика они отслеживали нужный автомобиль. Как правило, это была дорогая иномарка, особым спросом пользовался джип Land cruiser. Затем совершали угон. Машины воровали в Иркутской и Новосибирской областях. Однажды преступникам пришлось по нраву автомобиль многократного чемпиона Олимпийских игр Александра Карелина, угон был совершен в Новосибирске. Бандиты просто выволокли из джипа Land cruiser личного водителя легенды греко-римской борьбы. Кстати, эта машина до сих пор не найдена.

– Преступники, прежде чем совершить угон, тщательно изучали маршрут следования владельца машины, как часто пользуется транспортом. Узнавали, кто его водитель. Как правило, жертвами становились богатые и известные люди, – рассказал старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Иркутской области Владимир Саловаров.

У одного из членов группировки были связи на таможне, поэтому бандиты перебивали номера на угнанных иномарках и спокойно переправляли их за границу, в Монголию. Все это продолжалось около двух лет.

В 2001 году Циклоп скончался от сердечного приступа. Примерно в это же время отошел от банды человек, связанный с таможней. Группировку возглавил бывший пожарный. В итоге угонщикам пришлось изменить схему работы. Теперь они начали угонять автомобили не для перегона за границу, а с целью получения выкупа у владельцев.

– Когда жертвы устанавливали с угонщиками контакт, в том числе с помощью бегущей строки на телевидении, преступники требовали с хозяев машин довольно внушительные суммы, как правило, несколько тысяч долларов, – пояснил Владимир Саловаров.

При нападении преступников на владельцев автомобилей погибли два человека. В первом случае водителю выстрелили в голову резиновой пулей, ранение получилось тяжелое, и он скончался в больнице. Второе преступление было совершено возле автостоянки. У молодого человека отобрали ключи от Toyota Mark-II, а когда он стал возмущаться и угрожать бандитам, те забили его насмерть.

Правоохранительные органы отлавливали преступников в нескольких городах. В результате было арестовано 11 членов банды. Материалы уголовного дела составляют 70 томов. Всего по нему проходит около 60 потерпевших и более 100 свидетелей.

– Членам группировки предъявлены обвинения по статье «Бандитизм», чем они, кстати, резко возмутились, по статье 111 «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть человека». Обвиняются они также в покушении на убийство и в разбое, – рассказал Владимир Саловаров.

Расследование завершено, и буквально на этой неделе дело передано в Иркутский областной суд. Как отмечают следователи, в Приангарье банда угонщиков, действовавшая с таким размахом, поймана впервые. Расследованием занимались не только сотрудники иркутского следственного управления, но и их новосибирские коллеги.

Что касается угнанных автомобилей, то местонахождение некоторых из них установлено, однако большая

часть пока не найдена.

Автор: Иван Мамонтов © Областная газета КРИМИНАЛ, ИРКУТСК 👁 2072 19.06.2009, 16:20 📄 188

URL: <https://babr24.com/?ADE=78621> Bytes: 3628 / 3628 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)